

# 一盆仅有3片叶子的龟背竹 售价26万元 高价热带植物 究竟谁在买单?



“白兔”售卖的白锦龟背竹。

近日,在无锡举行的第二届CFIC中花大会暨无锡花卉贸易展览会上,一盆售价高达26万元的稀有龟背竹被众人围观。另一盆看似平平无奇的火焰巴西龟背竹锦化小苗标价88万元,更是让许多参观者感到震惊:一盆龟背竹价值一套房?但业内人士“大栋”早已习惯了这样的价格,近几年他常常往返于泰国等地,帮客人寻找稀有热带植物,被行业内称为“植物猎人”。

动辄成千上万元的稀有龟背竹到达商家或玩家手里后,经过繁殖,它们或被出售,或成为与潮玩一样的“金融投资”产品。

## 不同命运

“锦”化后身价将大涨

临近“双十一”,热带植物售卖直播间沸沸扬扬,龟背竹、海芋、蔓绿绒、花烛……它们依次被挂在小黄车里,稀有且颜值较高的则被早早抢购一空。这些生长在热带的植物,拥有较高的颜值,从“普货”到“贵货”,圈粉无数。

如果说去年是花烛的“战场”,那今年的热点可能是龟背竹。在无锡举行的第二届CFIC中花大会上,一盆仅有3片叶子的薄荷芯片龟背竹赚足了眼球,其叶型扭曲而细长,白底的叶面衬着深绿色的毛细叶脉。最终有商家花了26万元将它买走。

实际上,普通绿叶龟背竹100元内就能买到一盆,它们甚至常常出现在城市街边的绿化带里。但龟背竹在繁殖过程中一旦发生变异,叶子长出了漂亮的“锦”,那这株植物可能会迎来“泼天富贵”——玩家们争相购买,身价翻倍上涨。

记者了解到,目前“薄荷芯片”“妙蛙种子”“mint”“焦糖布丁”等特殊品种的龟背竹在市场上较火。在二手交易平台,有3片叶子的“妙蛙种子”龟背竹最高成交价达35000元,其他龟背竹按照品相价格从几百元到上千元不等。

## 成新潮玩

年轻人靠卖叶子赚钱

“像薄荷芯片龟背竹这种稀有品种,一旦商家组培成功或依靠切段繁殖出产量,26万元很快就能赚回来。”“大栋”说,普通爱好者买一盆价格不到100元的热带植物,可能仅仅是因为喜欢,但对于玩家来说,买一盆上千元的热带植物更是一种投资。

“大栋”说:“拿价格比较稳定的薄荷芯片龟背竹来说,比如花3500元买了一盆,最开始只有4片叶子,平均每片叶子成本不到900元,如果能

把它养得很好,正常情况下1个月就能长出1片新叶,如果都能卖出去,那这盆龟背竹每个月都会创造价值,更别说商家在原有大量库存的基础上再进行切段繁殖,那收益更是成倍增加。”

网友“白兔”也像许多热带植物玩家一样看到了其中的商机。2020年,他拥有了自己的热带植物大棚,开始成为商家,在做龟背竹切断繁殖的同时,也开始在社交平台售卖。

## 存在泡沫? 高价植物有炒作成分

稀有热带植物为何如此昂贵?其投资价值又由谁决定?在“白兔”看来,热带植物的市场价格取决于它的热度和稀有程度,其实就是供需关系,还要看植物的形状大小和“锦”化漂亮程度。

另一名行业人士表示,这些售价高达数十万元的植物有炒作成分,市场目前不太健康,包括中国商家和泰国商家之间的博弈,都是影响市场价格变动的因素。

曾经有荷兰人疯狂追逐郁金香而上演了“郁金香泡沫”。在国内,多肉植物在10年前也是“新星”,一片叶子上千元的不在少数,网友争相购买,但许多多肉植物娇气难养,慢慢就被厌弃,不少品种从“贵货”变为“普货”,也就两年时间。

IPG首席经济学家柏文喜认为,热带植物之所以会成为新的炒作对象,是因为其观赏性、稀缺性和生长的不确定性,容易成为收藏和投资的对象。此外,人们通过分享和交流热带植物来建立联系,这也推动了该现象的发生。

“一些稀有植物因其独特的观赏价值和难以复制的特性,确实能够达到数十万元的价格。不过,高价格也伴随着较高风险,因为植物的生长和变异具有不确定性。”柏文喜说,历史上的“郁金香泡沫”是由于供需不平衡、投机行为和金融工具的介入等因素共同作用的结果。目前国内热带植物市场虽然存在一定的投机行为,但是否会达到泡沫的程度,还需关注市场的发展情况。(华西都市报)

公安部:

## 机动车行驶证电子化 今起分三批全国推广

3日从公安部获悉,为进一步扩大改革惠及面,公安部部署自11月4日至12月2日在全国分三批全面推广应用机动车行驶证电子化,进一步简化办事手续资料,提升证件使用便捷度,更好便利群众办事出行。车主可以对照本地启用时间安排,通过全国统一的“交管12123”App申领电子行驶证。

今年7月1日,公安部推出实施公安交管8项便民利企改革新措施,其中在北京、天津、苏州等60个城市试点推行机动车行驶证电子化,目前已累计为5000多万名车主核发电子行驶证,取得良好效果。

电子行驶证进一步强化交管政务服务数字赋能,深化电子证照应用,为车主提供在线“亮证”“亮码”服务。电子行驶证式样全国统一,群众可以在办理车辆登记、违法处理、事故处理等交管窗口业务时出示使用,支持机动车所有人授权他人使用,便利委托他人代办业务。同时,可以拓展办理客货运输证照、保险理赔等应用场景。电子行驶证通过全国公安交管电子证照系统生成,动态显示机动车检验、抵押、交通违法和交通事故处理情况等状态,方便实时查询、实时出示、实时核验,便利在车辆抵押、二手车交易等场景使用。

据了解,今年7月1日公安部推出8项交管改革新措施以来,已惠及1亿多人,为群众企业减负超过30亿元。30多万摩托车主凭身份证跨省异地办理摩托车注册登记等业务,免于提交暂住地居住证明。各地公安交管部门通过“交管12123”App,向350多万车主发放机动车注销证明电子版,便利群众网上申领汽车以旧换新补贴。北京等城市在6.3万余个路口推行非机动车左转一次过街措施,江苏等省份在1.1万个城市路口实行慢行交通一体化设计,提升城市路口非机动车过街的便利性、舒适性和安全性。

(新华社)

## 2024年11月6日 停气通告

因燃气施工需要,下列用户将按计划停气:梁溪区荣耀花园小区1#—2#、10#—11#,民丰家园小区北区151#—164#。停气时间为2024年11月6日09:00至2024年11月6日17:00,停气时长8小时。

无锡华润燃气有限公司  
2024年11月4日

## 2024年11月6日 停气通告

因燃气施工需要,下列用户将按计划停气:国家税务总局无锡市惠山区税务局堰桥税务分局。停气时间为2024年11月6日09:00至2024年11月6日12:00,停气时长3小时。

无锡华润燃气有限公司  
2024年11月4日

## 2024年11月6日 停气通告

因燃气施工需要,下列用户将按计划停气:鹅湖壹号花园小区、荡口味可美汉堡店、鹅湖华府名灶酒楼。停气时间为2024年11月6日09:30至2024年11月6日16:30,停气时长7小时。

无锡华润燃气有限公司  
2024年11月4日